

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3 :: Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 19 de junio de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 12.013

CUESTIONES NAVALES

La Historia y la conducta de la guerra

Parece indicado, por lo dicho, que los estudios de Historia deben hacerse obligatorios en la segunda etapa de la carrera de un oficial. Un curso para el estudio de la guerra está instituido en la actualidad, y, de hacerse el estudio de la Historia obligatorio, la más estrecha ligazón debería existir entre ambos. Pero antes de esto debemos fijar nuestras ideas sobre lo que debemos exigir al curso de Historia. Este no debe limitarse a la enseñanza de lo ocurrido en la mar en las guerras que se estudien. El verdadero objeto de este curso es despertar la inteligencia de los oficiales y enfocarla hacia el punto concreto del papel que la Marina desempeña como instrumento político. Este objetivo entra de lleno en la misión del historiador y es su verdadero campo de acción. El mero hecho de ser historiador no da patente de técnico en estrategia o táctica. El historiador debe ser un expositor en gran escala del desarrollo de los acontecimientos, de las causas que obraron y resultados que se obtuvieron y del papel que en estos resultados desempeñaron la política exterior y las fuerzas militares y navales. Si el historiador limita su atención puramente a las operaciones militares o navales, su enseñanza perdería la mayor parte de su valor. La tentación de entrar en discusiones sobre doctrinas, menor estrategia y táctica, debe evitarse, pues mientras divaga fuera de su esfera de influencia se incapacita para colocarse en el lugar que el permitiría formar una opinión de conjunto amplia, que es lo que debe constituir su verdadera misión. Se necesitan conocimientos más extensos de los difusos factores que entran en las guerras, y todos los oficiales, desde jóvenes, deben adquirir ideas que exciten sus inteligencias hacia el estudio de los muchos aspectos que toman las guerras, debido exclusivamente a causas que únicamente revela un análisis imparcial, más capacitado de hacer el historiador que el técnico.

Fernando NAVARRO CAPDEVILA
Capitán de corbeta
(Continuará.)

La censura cinematográfica en Inglaterra

LONDRES.—De mil novecientas cuarenta y siete películas sometidas al Comité Británico de Censura durante el año de 1928, trescientas cinco han sufrido cortes de importancia antes de ser sometidas al público, ocho fueron prohibidas totalmente y otras treinta y una están todavía sometidas a la consideración del Comité.

Las causas que han determinado la prohibición total de las ocho películas son las siguientes: argumentos a favor del matrimonio condicional, argumentos inmorales, vestidos indecorosos, argumentos de los que predomina el elemento criminal, y por último escenas de brutalidad.

El Comité Británico de Censura, expresa en el informe anual sobre su actuación su protesta por el hecho de que el mercado cinematográfico aumenta cada día la producción de películas sobre crímenes.

Las películas cortadas lo han sido, principalmente, por representar escenas sobre la administración de la Eucaristía, escenas en las que no se respeta la muerte, escenas en las que las colonias británicas aparecen como focos de vicios, escenas en que personajes occidentales se muestran pervertidos malvados en países del lejano Oriente, escenas equívocas entre muchachas de raza blanca y hombres pertenecientes a

otras razas, oficiales ingleses presentados bajo aspectos poco favorables, escenas en la que la Policía dispara sobre una multitud indefensa, escenas en las que las mujeres se desnudan, jovencitas y mujeres borrachas, bailes indecorosos; escenas de cabaret demasiado realistas, criminales que no son castigados, suicidios; escenas en tortura, de crueldad con los animales, de martirio y de luchas, en las que intervienen mujeres. El Comité Británico de Censura consideró que también debían prohibirse todas aquellas escenas que representan momentos de las corridas de toros.

Homenaje a la memoria de Isaac Peral

CARTAGENA.— Los jefes y oficiales de los barcos italianos fondeados en este puerto, han ido al cementerio para rendir homenaje a Isaac Peral, depositando una corona sobre la tumba.

El almirante italiano Fiorese, hizo un discurso, enalteciendo el nombre de Peral, precursor de la navegación submarina.

Le contestó, en nombre de la Marina española, el comandante general del Arsenal, que ostentaba la representación del capitán general del departamento. También habló el alcalde en nombre de la ciudad.

Asistieron las autoridades y comisiones del Ejército y de la Marina.

Varias secciones de marinería italiana desfilaron ante el mausoleo.

LOS TEATROS

ZARZUELA

«El Romeral», zarzuela de los señores Muñoz Román y Serrano, música de Acevedo y Díaz Giles

La zarzuela que, con el título «El Romeral» se estrenó ayer en el teatro de la calle de Jovellanos, está compuesta por cuatro autores: dos libretistas y dos músicos.

Los jóvenes autores, Muñoz Román y Serrano, no han pretendido romper ningún molde al escribir el libro de «El Romeral», pero al barajar los viejos naipes lo han hecho con perfecto conocimiento del juego y en discreta forma, al objeto de facilitar a los maestros Acevedo y Díaz Giles, autores de la partitura, ocasión de meter baza.

Listos, bien reputados en la escena lírica, han aprovechado muy bien e inspiradamente, las situaciones del libro.

En la parte interpretativa, el puesto de honor correspondió a Felisa Herrero. Su voz, segura, luyente, sin esfuerzo alguno, cálida y vibrante, se expandió por la sala entre murmullos de admiración y fragorosos aplausos. No un cortijo, toda la serranía de Alcaraz se merece esta gran animadora de la zarzuela.

El bravo tenorete Pardo, Flora Pereira, Lledó y Joaquín del Valle se distinguieron del conjunto.

El público que se congregó anoche en la Zarzuela acogió con el más favorable éxito «El Romeral».

DE LA DIRECCION DE LA DEUDA

Banquete a Don Antonio Manjón

Don Antonio Manjón es un celoso y culto funcionario de Hacienda, que hasta hace unos días ha prestado sus valiosos servicios en la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas.

Recientemente, el Sr. Manjón ha obtenido un ascenso, y tanto para mostrar-

en aquel ágape cordial, se enviaron al acto representaciones de todos los Negociados de aquel centro, donde el señor Manjón, por su modestia, su laboriosidad y competencia, ha sabido granjearse el aprecio de sus jefes y subordinados.



Interesante grupo de comensales

le la simpatía y la satisfacción que este avance en su carrera ha producido como para testimoniarle el pesar que ha causado su destino a la Delegación de Hacienda de Castellón, por lo que esto significa de separación, los compañeros de dicha dependencia oficial le han obse-

Al final de la comida se dió rienda suelta a la alegría y al humorismo, brindando en términos muy efusivos y encomiásticos para el festejado los señores Sánchez Pescador, Drake, Robles, Ulecia, Cardona, Rivero y Corrales.

También el género poético tuvo allí



Otro aspecto del fraternal banquete al Sr. Manjón

quiado con un almuerzo íntimo, en el cual reinó la más cordial camaradería. Deseosos todos los funcionarios de la Dirección de la Deuda de hallarse representados, ya que no era posible, por insuficiencia del local, hallarse presentes

sus delegados, los Sres. Santamaría y Fernández, que leyeron inspiradas composiciones originales.

Finalmente, el Sr. Manjón, muy conmovido por el homenaje de cariño y simpatía que se le dedicaba, mostró su gra-

titud en un breve y elocuente discurso, cuyas últimas frases fueron ahogadas por los aplausos de los comensales, lo que puso una vez más de manifiesto las muchas simpatías que ha sabido captarse el nuevo delegado de Hacienda de Castellón en el curso de su brillante carrera administrativa.

El personal femenino de la Dirección de la Deuda estaba dignamente representado por las bellísimas señoritas Alejandrina Borrego, Carmen Calvo, Amelia Martín y Jerónima Miñano, las cuales dieron al acto un matiz de elegancia, presidiendo la mesa con el Sr. Manjón. Felicitamos a este digno y prestigioso funcionario.

El señor Stresemann, en Barcelona

BARCELONA.— Llegó procedente de Madrid el señor Stresemann. Fué recibido en la estación por el capitán general, gobernador civil, alcalde, comisario del ministerio de Instrucción de Alemania, señor Loeffler; cónsul general de Alemania en Barcelona, comisarios alemanes en la Exposición, colonia alemana, en la que predominaban las señoras y numeroso público. Después de cambiar saludos con las autoridades y personalidades alemanas, el señor Stresemann salió al exterior acompañado de las autoridades y comisarios alemanes, andando con dificultad, pues la multitud le rodeaba entre grandes aplausos.

El señor Stresemann se dirigió en «auto» al Ritz con el cónsul general de Alemania, señor Boodrik, y después salió acompañado de algunas personalidades con dirección a la Exposición, donde, en unión del alcalde, director general de la Exposición y secretario del ministerio de Instrucción de Alemania, recorrió todo el certamen. Visitó el pabellón nacional, el de la Industria, el pueblo Español y el pabellón alemán. Después, en Miramar, se celebró, en su honor, un banquete íntimo, al que asistieron las autoridades. No se verificó ningún acto oficial en su honor. Terminada la comida volvió a su alojamiento, y a las tres de la tarde el señor Stresemann tomó el expreso de París, siendo despedido en la estación por las autoridades, diplomáticos alemanes y colonia de su país.

—En el mismo tren ha marchado a Francia el ministro de Negocios de Yugoslavia, señor Kumandi, con su esposa. En la estación le despidieron las autoridades barcelonesas, el cónsul de su país y muchas personalidades de la colonia yugoeslava en esta ciudad.

Habla el conde de Romanones

BURDEOS.— Preguntado el conde de Romanones por el enviado de un periódico bordelés sobre el estado actual de España, ha manifestado:

—¿Mi opinión sobre la situación actual de España? Una cosa es segura: si muchos no son partidarios del régimen actual, nadie querría asumir la responsabilidad de derribarlo. Es menester además reconocer que el general es un hombre extraordinariamente inteligente, y su manera de obrar en relación con el Rey y con el pueblo es una enseñanza para todos en España.

Preguntado si volvería a actuar de nuevo en política, en vista de que en la nueva Asamblea Nacional se elegirá libremente una tercera parte de los diputados, respondió:

—Ya verá. Si me persuado de que podré defender libremente mis ideas, entonces volveré a ser diputado.

—Y el pueblo, conde, ¿qué piensa?

—Quiere ciertamente al general y adora a su Rey, cuya posición en España sigue siendo espléndida. Podéis añadir que se ocupa muy poco de política.

Interrogado sobre si había tenido di-
mes y directos con el Gobierno actual, dijo sonriendo:

—Sí, en efecto. Por haber escrito en un periódico de Buenos Aires un artículo poco agradable para algunos he tenido que pagar 500.000 pesetas. Pero esto ha sido todo...

Información de Marina

VUELTA AL SERVICIO

Como resultado del reconocimiento facultativo verificado al médico primero don Rafael Lorenzo Hernández, que se halla en la situación de reemplazo por enfermo, se dispone su vuelta al servicio activo, y se le confiere el destino del Servicios de Guardias en el Hospital de Marina del Departamento de Cádiz.

CONTADURIA E INTERVENCION

Se dispone que el comisario don Federico Vidal y Doggio pase destinado a la Sección de Intervención del ministerio como auxiliar del Negociado tercero de la misma, una vez terminada la comisión del servicio que desempeña en orden de 29 de noviembre de 1928.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado comisario interventor de la Dirección General de Navegación el de la Armada don Antonio Segovia y Rodríguez, en relevo del jefe del mismo empleo don Pablo Rodríguez Alonso, que ha cumplido tiempo reglamentario en dicho destino, quedando el segundo de los citados jefes en situación de excedencia forzosa en esta corte con todo el sueldo, y percibiendo sus haberes por la Habilitación General del ministerio.

Lo que dice el general Primo de Rivera

BUDAPEST.— El «Az Est» publica una entrevista celebrada por su enviado especial en Madrid con el general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno español expresó al periodista su satisfacción por haber tenido ocasión de conocer al presidente del Consejo de Hungría, conde de Bethlen, cuya visita a Madrid ha servido para ultimar el Tratado de conciliación y arbitraje entre los dos países.

Hablando seguidamente de cuestiones relativas a la política interior de España, el marqués de Estella declaró que la Dictadura no era en modo alguno un régimen estable y duradero, sino un régimen transitorio.

Agregó que en la actualidad trabajaba en restringir las bases de la Dictadura. Deseo—oigo—elaborar una Constitución para someterla a una Asamblea constituyente.

La Asamblea Nacional que ahora funciona discutirá los proyectos relativos a esa cuestión en dos meses, mayo y septiembre del año próximo, y luego será sometida a un plebiscito, de cuyo resultado dependerá el procedimiento exterior.

El derecho de voto será extenso y alcanzará a las mujeres.

Agregó el presidente del Consejo español que en el nuevo sistema, parte de los diputados serán elegidos por votación y otros designados por las instituciones y organismos económicos.

Telegramas de provincias

El aeropuerto de Burgos

BURGOS.—La Junta del aeropuerto realizó un reconocimiento del campo de aterrizaje de Villavieja, donde se han efectuado importantes obras de explanación que han durado varios meses. Ya está terminado el arreglo de una superficie de 1.200.000 metros cuadrados, magistralmente orientada y en condiciones de ser utilizada para la línea Madrid-París, cuya creación se opera con gran entusiasmo.

La citada Junta acordó invitar al general Soriano para que gire una visita de inspección a las obras y puedan concretarse los detalles del campo de aterrizaje. También se acordó realizar una

ACUERDOS DE LA JUNTA NACIONAL

El monumento a Su Majestad la Reina doña María Cristina

En la Casa de Prensa Española se reunió la Junta Nacional, constituida para erigir un monumento a Su Majestad la Reina doña María Cristina.

Ocuparon la mesa presidencial los señores del Comité ejecutivo; presidente, marqués de Santa Cruz; vicepresidente, don Juan Bautista Aznar; secretario, don Pedro Caballero, y secretario, don Juan Ignacio Luca de Tena.

Asistían, además, a la reunión el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el capitán general de la Armada, don Juan Bautista Aznar; el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; el duque de Alba, director de la Real Academia de la Historia; don Leonardo Torres Quevedo, director de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; don Carlos Vergara, gobernador del Banco de España; don José Manuel de Aristizábal, alcalde de Madrid; don Fernando Weyler, en representación de su padre, el duque de Rubí; don Emilio vellando, director general de Administración; el marqués de Valdeiglesias, director de la «Epoca»; don Daniel López, director de «El Diario Universal»; por sí y en representación de conde de Romanones; don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo, director de «Ejército y Armada»; don Jorge de la Cueva, redactor de «El Debate»; en representación del director, don Angel Herrera; don Carlos Prats, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; don Antonio G. Vallejo, presidente de la Cámara Oficial de la Industria, de Madrid; don Luis Sainz de los Terreros, presidente de la Cámara de la Propiedad urbana; don Jesús Cánovas del Castillo, en representación de la Asociación General de Agricultores de España, y don Manuel Alexandre; todos ellos de la Junta Nacional.

También concurrían los presidentes de las Juntas provinciales: marqués de Arenas, de Avila; marqués de Benicarló, de Castellón; don Carlos Cañal, de Sevilla; marqués de Arriluce de Ibarra, de Vizcaya; y conde la Puebla de Valverde, de Soria.

Enviaron su adhesión el señor Sánchez de Toca, director de la Real Academia de Ciencias Morales y políticas; don Ramón Menéndez Pidal, director de la Real Academia Española; don Jacinto Benavente y don Rafael Esbry, director de «La Correspondencia Militar»; así como los presidentes de Juntas provinciales; conde viudo de Sagasta, de León; conde del Vado, de Pamplona; y marqués de Aledo, de Oviedo.

Don Juan Ignacio Luca de Tena leyó el acta de la sesión anterior, celebrada el 18 de febrero último, para constituir la Junta Nacional.

El presidente, en un precioso y elocuente discurso, explicó el objeto de la reunión. Hizo resaltar el hecho de que sólo en cuatro meses justos se haya realizado con tanto éxito el propósito que se manifestó en la primera sesión, celebrada en su casa. Elogió la actuación del Comité ejecutivo y dió cuenta del estado de la suscripción, que en este momento tiene un haber de 2.078.565 pesetas, sin contar las cifras que se esperan de América, otros países del extranjero y algunas provincias.

Explicó que el Comité ejecutivo había ideado que tan importante suma produjera algún interés que revertiera en beneficio de la propia suscripción, para lo cual ha obtenido de los Bancos Urquijo, Hispano-Americano, Vizcaya y Bilbao, la concesión de interés excepcional y privilegiado sobre un millón de pesetas en cuenta corriente a un año fecha, y sobre 600.000 a seis meses fecha.

Seguitamente, el marqués de Santa Cruz se refirió a la cuestión de emplazamiento, relató el estudio minucioso que el Comité ejecutivo ha realizado del problema y expresó que, finalmente, había decidido que aquel lugar sea la Ciudad Universitaria, atendiendo con ello a altas y autorizadas sugerencias y recordando que la persona cuya memoria se trata de perpetuar fué la augusta madre del Rey, iniciador y alma de la Ciudad Universitaria. Por cierto que, acorde con este mismo espíritu, la Junta de dicha Institución ha ofrecido pa-

gar las obras de cimentación del monumento.

Refirióse el presidente de la Junta y del Comité ejecutivo a la conveniencia de celebrar un concurso de anteproyectos y proyectos entre arquitectos y escultores españoles y presentó las bases de dicho concurso, que don Juan Ignacio Luca de Tena leyó íntegramente y que merecieron, como el resto de los acuerdos del Comité ejecutivo, la unánime aprobación de la Junta plenaria.

Propuso el marqués de Santa Cruz que los vocales que, con el presidente de la Junta Nacional, han de formar parte del Jurado para examinar dichos proyectos sean don Juan Ignacio Luca de Tena y don Graciano Atienza, como ponentes que han sido de dichas bases, mereciendo la propuesta, unánime aprobación de los reunidos. Como arquitecto de dicho Jurado, propuso al señor López Otero, en su calidad de autor del proyecto de la Ciudad Universitaria y de director de la Escuela de Arquitectura, que ha asesorado, además, con claro acierto, al Comité. Igualmente propuso la designación del conde de Romanones para dicho Jurado, como director de la Real Academia de Bellas Artes.

Finalmente, el marqués de Santa Cruz sometió a la aprobación, que obtuvo, de la Junta plenaria, que, excediendo ya en mucho la cantidad recaudada de la presupuesta para el coste del monumento—un millón doscientas cincuenta mil pesetas—el remanente, se aplique a dotar la simpática y benemérita institución Casa de Salud y Escuela de Matronas de Santa Cristina, establecida en la calle de O'Donnell, de esta corte, institución que mereció de la augusta Reina finada una constante y desvelada protección. Estima el marqués de Santa Cruz, y con él todos los elementos de la Junta Nacional, que no puede rendirse homenaje más grato a aquella venerada memoria que este recuerdo para dicho benéfico establecimiento.

Terminó el presidente dando las gracias a todos los presentes y a las Juntas provinciales, que con tan eficaz actividad han realizado en espacio tan breve el magno proyecto concebido. El duque de Alba y don Carlos Prats hicieron atinadas observaciones a la Junta respecto a las bases del concurso de proyectos.

Los reunidos examinaron, antes de separarse, el plano general del emplazamiento que ha de tener el monumento, en una gran plaza situada entre las Avenidas de Alfonso XIII y de la Ciudad Universitaria, en los terrenos de la Moncloa.

En la reunión se exteriorizó el entusiasmo con que la Junta Nacional asume sus trabajos, para que muy pronto se convierta en realidad una iniciativa que, apenas nacida, ha hallado la acogida cálida y fervorosa de toda la nación.

Telegramas del extranjero

LLEGADA DEL SULTAN DE MARRUECOS, A MARSELLA

MARSELLA.—Ha llegado, a bordo del paquebote «Nicolás Paquet», el Sultán de Marruecos, siendo recibido por todas las autoridades.

El Soberano expresó la gran satisfacción que experimentaba al efectuar su tercer viaje a Francia.

EL LIMITE DE EDAD PARA EL SERVICIO MILITAR

ROMA.—El primer ministro, señor Mussolini, ha hecho distribuir en la Cámara un proyecto de ley aumentando el límite de edad para el servicio militar de los ciudadanos de treinta y nueve a cincuenta y cinco años.

Si es votado este proyecto de ley, en las próximas maniobras participarán cien mil hombres más del número previsto.

SE INAUGURA EL REGISTRO CIVIL DEL VATICANO

ROMA.—El nuevo Estado de la Ciudad del Vaticano cuenta ya con un ciudadano, el primero, nacido dentro de su recinto. Se trata de un hijo de Iomás Labella, funcionario agregado a las oficinas de Mayordomía. Con él han si-

do inaugurados los Registros civiles de la Ciudad.

EXPOSICION DE CUADROS ESPAÑOLES, EN NUEVA YORK

NUEVA YORK.—Mañana, se celebrará en esta ciudad la inauguración de la Exposición de Lienzos Españoles.

Para asistir a la inauguración venía el embajador de España en Washington, señor Padilla.

Los cuadros de la Exposición están colocados a bordo del barco «Marqués de Comillas». En ella figuran las obras de prestigiosos artistas modernos. En la Exposición se exhibirán también algunos cuadros de pintores españoles clásicos.

BODA EN UN AEROPLANO A 400 METROS DE ALTURA

REGINA SASK.—Se ha celebrado a bordo de un avión la primera boda aérea registrada en el Canadá.

La ceremonia se efectuó cuando el aeroplano en que iban los contrayentes, señorita Muriel Sturat James y señor Hovart Rochester, se encontraban a una altura de mil quinientos pies.



Un maleante mata a otro de una puñalada

En la plaza de Antonio Zozaya se hallaba reunido, en las primeras horas de la noche de ayer, un grupo de maleantes, cuando de improviso uno de ellos echó a correr, perseguido por otro, que logró alcanzarle por la espalda, y pasándole una mano sobre un hombro le dió una tremenda puñalada en el pecho.

El herido fué recogido por varias personas, y asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa, donde se le apreció una herida inciso penetrante en el lado derecho del pecho, al nivel del segundo espacio intercostal, la que determinó la muerte momentos después del ingreso del herido en la Casa de Socorro.

Gracias a las activas pesquisas de la Policía, se pudo saber que el muerto era un conocido limpiabotas, maleante destacado, conocido por el «Mascota». Créese que el agresor, a quien se busca activamente, es Juan Delgado Torres (el «Malagueño»).

El Juzgado de guardia, que era el de Chamberí, se personó en la Casa de Socorro, encontrando en un bolsillo de la americana del interfecto una papeleta de empeño a nombre de José Romero Sánchez. Después tomó declaración a Juan Abelenda, de diez y ocho años, Juan Abelenda de diez y ocho años, quien corroboró la creencia de la Policía al decir que el muerto era el «Mascota»; pero en cambio declaró que el autor del crimen era otro golfo, conocido por el «Pava».

No obstante, se cree que es más cierto el supuesto de la Policía, en lo que al criminal se refiere, tratándose, en efecto, del «Malagueño».

La guerrera y cuatrocientas pesetas

El capitán de Lanceros de la Reina, D. Jaime Miláns del Bosch, de treinta y siete años, que vive en Claudio Coello, 30, se dedicaba ayer tarde a probar varios caballos en el Hipódromo, cuando un desconocido le robó de la guerrera que tenía colgada en una barandilla, 400 pesetas y documentos, llevándose, además, los emblemas militares.

A Jiménez Asúa le quitan la cartera

El catedrático de Derecho don Luis Jiménez Asúa ha denunciado que ha sido víctima de la sustracción de una cartera que contenía 1.300 pesetas.

Supone que el hecho ocurrió en la Avenida del Conde de Peñalver.

Compañía Transatlántica Española

EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

Con objeto de facilitar la visita a dichas Exposiciones, esta Compañía expedirá pasajes de primera clase, de Cádiz a Barcelona y de Barcelona a Cádiz, al precio de cien pesetas, más impuestos, por cada trayecto.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Alcalá, 43.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

propaganda del turismo posible con el aterrizaje en Burgos, toda vez que se facilitaría la visita a toda Castilla y Norte de España.

Crimen en un tren

BADAJOS.—En un tren que regresaba de Lisboa a esta capital, Manuel Carballo, dueño de una casa de cambio de Badajoz mató de nueve puñaladas a Juan Dupuy, propietario también de una casa de cambio de esta ciudad. Dupuy regresaba de Lisboa de cambiar 426 contos, y en la estación de Entroncamento subió al convoy Carballo, que entro en el vagón donde estaba Dupuy, y al ver a este dormido le apuñaló, produciéndole heridas mortales de necesidad en el costado izquierdo y otras en diferentes partes del cuerpo. El criminal arrojó el puñal por una ventanilla y se presentó a la Guardia republicana que le detuvo y le ocupó una navaja de pequeñas dimensiones. Al llegar el tren a la estación de Elvas, fué trasladado el herido al Hospital, donde falleció. Las causas del crimen han sido rivalidades de profesión. El agresor declaró que no tenía intención de matar, sino de herir; pero después no supo lo que hizo.

Vista de una causa

VALENCIA.—En la sección segunda de la Audiencia ha comenzado a verse una causa instruida por el Juzgado de Aleira contra dos ex alcaldes de aquella ciudad, dos ex depositarios del Ayuntamiento y cuatro ex concejales, acusados todos ellos de un delito de falsedad en documento público.

El hecho está relacionado con el nombramiento de un empleado municipal propuesto por otro empleado, cuya jubilación se estaba simulando para salvar del servicio militar a un hijo suyo.

Las penas que se piden para los que han intervenido en el asunto suman, entre todas, trescientos sesenta y cinco años de cadena temporal, y la indemnización que se exige se eleva a unas 50.000 pesetas.

Notas militares

MARCHAS INTERNACIONALES

Aceptada por el Gobierno invitación a nuestro Ejército, hecha por la legación de los Países Bajos en este corte en nombre de la Liga Neerlandesa de Educación física para que una representación del mismo tome parte en las «Marchas Internacionales» que se verificarán en Nimega (Holanda) los días 23, 24, 25 y 26 de julio próximo.

Se dispone concurrir a las referidas marchas los dos equipos propuestos por la Escuela Central de Gimnasia; uno constituido por diez oficiales con un jefe de equipo y dos suplentes y otro de diez sargentos y dos suplentes con un jefe (oficial), cuyos nombres figuran en la relación, llevando los sargentos sus equipos y armamentos reglamentarios, confirmando a tal fin a todo el indicio personal una comisión del servicio de doce días de duración con derecho a las dietas y pluses reglamentarios, y a los viáticos correspondientes a los recorridos de ida y regreso por el territorio extranjero, haciendo los del nacional por cuenta del Estado.

Coronel de Infantería, don Carlos Guerra Zagala, director de la Escuela Central de Gimnasia, jefe de la expedición.

Equipo de oficiales.—Capitanes: don Sabas Navarro, don Luis Alba Navas y don Luis Navarro Garnica; tenientes: don Enrique Justo y don Vidal Fernández Gutiérrez; teniente médico don Zacarías Mínguez; teniente de Infantería de Marina don Camilo González Rodríguez; alféreces: don Claudio Sánchez, don Luis Martí Rufilanchas, don Quintín Taboada, y como suplentes, el capitán don Emilio Vela y don Francisco Alcocer.

Equipo de sargentos.—Capitán don Enrique Eyaralbar Almazán, profesor de la Escuela de Gimnasia, jefe del equipo.

Sargentos: Juan Pellicer, Francisco Dorrego, Mariano Miguel, Ramón Pallarés, Esteban Balcones, Manuel Lasarte, Juan Rodríguez Viso, Francisco González Osuna, Francisco Caparrosa, Domingo Frades, y como suplentes, Valeriano Gordo y Francisco Rabaneda.

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.

Barbieri, 20

El doctor Asuero y sus prodigiosas curaciones

EL DOCTOR ASUERO SALE DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Salió el doctor Asuero de San Sebastián. Desde luego no va a Madrid. Los que le conocen más en su intimidad, suponen que irá a París, y desde allí a Niza y a Venecia. No ha vuelto a hablar de su viaje a América. Es seguro que por ahora, al menos, en esta ausencia de España, no saldrá de Europa.

Lo único cierto es que se aleja de San Sebastián por una temporada. Aquí se le había hecho imposible la vida.

Hace días estuvo en Biarritz para asistir a un enfermo de calidad. Cuando regresaba, al pasar por la frontera, una treintena de enfermos le cerró el paso. Habían acudido a esperarle, acosados por la impaciencia de ser curados.

Ya camino de San Sebastián, un coche atravesado en la carretera obligó a detenerse al que conducía al médico famoso. Al instante se abrió la portezuela del coche, y a duras penas salió de él un enfermo para pedir a Asuero que le curase allí mismo.

La nube de enfermos crece de día en día. Aquí están en tratamiento ya el ex Presidente de la República portuguesa, señor Almeida, llegado anoche; el conde de Bugallal, que comienza a sentirse muy aliviado después de la primera intervención; el jefe del Ejército señor Brujo, también notoriamente mejorado de su gota; el conde de Godó, propietario de «La Vanguardia»; el general Alfau, los marqueses de Aldama y tantos y tantos en serie interminable.

Entre los que esperan y los que llegan, la noticia del viaje de Asuero alza un clamor suplicante. Pero él se va irremisiblemente, sin decir adónde. Acaso ni él mismo lo sabe.

UN SORDOMUDO RECOBRA EL HABLA Y EL OIDO

SAN SEBASTIAN.—El doctor Asuero ha tratado por tercera vez al hijo del capitán portugués señor Malla. El niño era sordomudo de nacimiento, y ya puede articular varias palabras y oye perfectamente el gramófono y otros sonidos.

ENFERMOS DE AMERICA DEL SUR

CADIZ.—En el vapor «Reina Victoria Eugenia», procedente de Buenos Aires, han llegado muchos pasajeros, que vienen exclusivamente a visitar al doctor Asuero y dicen que en América reina gran entusiasmo y que son numerosos las personas que preparan el viaje para visitarlo y someterse a su tratamiento.

Temblores de tierra en Nueva Zelanda

WELLINGTON.—Se ha registrado un seísmo de gran intensidad en Nueva Zelanda. En Nelson han resultado muertas una persona y heridas otras varias, a consecuencia del derrumbamiento parcial de un edificio dedicado a colegio de señoritas.

En Westport se ha hundido una oficina de Correos, resultando heridas varias personas.

WELLINGTON.—Según noticias procedentes de Murchiston, el terremoto ha originado un movimiento de tierras que ha desviado el curso del río Matakita. Hay cuatro muertos y dos desaparecidos.

También han desviado otro río los desplazamientos de tierra y se temen inundaciones.

En Greymouth los edificios y las líneas del ferrocarril han sufrido grandes desperfectos.

Se reproducen los terremotos

WELLINGTON.—Los habitantes de la ciudad de Murchiston pasaron la noche última en medio del mayor pánico, pues los temblores de tierra se reprodujeron con frecuencia.

Se han derrumbado otras casas a consecuencia de los desplazamientos de tierras provocados por los seísmos.

El número de muertos asciende en la actualidad a 15.

La Exposición de Sevilla

Inauguración del pabellón de Prensa Iberoamericana

SEVILLA.—Se ha celebrado la inauguración del pabellón de Prensa Iberoamericana antigua y moderna, instalado en el edificio central de la plaza de España. Asistieron el ministro de Economía, conde de los Andes; director de Agricultura, Sr. Cruz Conde, y numerosos periodistas españoles y extranjeros.

El acto comenzó con una detenida visita al salón donde se exponen ejemplares de la Prensa editada en todos los países en que se habla español y portugués. En lugar preferente de la sala, se exhibe un gráfico formado con las cabeceras de muchos periódicos, y en el centro aparecen los retratos de los ilustres periodistas españoles D. Torcuato Luca de Tena, director que fué de «A. B. C.», y D. José Franco Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Se exponen curiosísimos ejemplares de diarios, periódicos y revistas. El más antiguo de los diarios es un ejemplar, con fecha 1792, de «El Diario de Barcelona», que aún se publica. De los periódicos, el más antiguo es un número, del año 1621, de «Las Noticias», de Sevilla.

Terminada la visita, el conde de los Andes pronunció un elocuente discurso. Empieza diciendo que España había tenido un legítimo triunfo con el éxito de la Exposición de Prensa en el Certamen de Colonia (Alemania). Un gran patriota e ilustre periodista D. Torcuato Luca de Tena, que había dirigido aquellas instalaciones, y que fué a visitar el recinto español en Colonia, al regresar a Madrid habló tan elogiosamente al presidente del Consejo de lo que aquel triunfo significaba para la Prensa española, que el marqués de Estella no dudó un momento en acceder a la pretensión del señor Luca de Tena: que se reprodujera en Sevilla la exhibición de la Prensa española.

Dice que el Gobierno sabe perfectamente cuanto significa en el aspecto cultural, esta demostración de nuestra Prensa, y que no desconocen los que hoy rigen los destinos de la nación la importancia que tiene la labor de los periodistas. Manifiesta que la Censura—siempre benévola—no se ejerce más que para evitar malas interpretaciones, con perjuicio del Poder público, y campañas injuriosas; pero que no limita en nada la libertad de pensar.

Termina el conde de los Andes diciendo que España se preocupa ahora más que nunca de afianzar los estrechos lazos que nos unen con todos los países, en un deseo noble de paz eterna.

Terminado el acto se dirigieron todos los invitados al cortijo del Cuarto, de los señores Miura, donde se celebró una fiesta típica, organizada por el Ayuntamiento en honor de los periodistas extranjeros. Asistieron la señora de Stresemann, el ministro de la Economía, las autoridades y numerosas personalidades. La fiesta resultó muy agradable y después del acoso de unos becerros Belmonte lidió, con su peculiar estilo, algunos novillos. Se sirvió una clásica merienda y los periodistas extranjeros expresaron su satisfacción por tan agradable espectáculo.

Al regreso de la fiesta, el conde de los Andes y las ilustres personalidades que le acompañaban, con el director general

de Agricultura, Sr. Garrido, y los señores Acha y Barzanallana, tomaron el expreso con dirección a Madrid.

El delegado italiano regresa a su país
SEVILLA.—Ha salido para Cádiz el delegado italiano, Sr. Scialoja, quien embarcará en aquel puerto en un transatlántico italiano, que le llevará a Italia.

Al marchar hizo entrega de una nota, en la que da las gracias por las atenciones que se le han dispensado, y se muestra encantado de España y maravillado del gran Certamen Iberoamericano.

Pasajeros desembarcados en Cádiz
CADIZ.—A bordo del «Reina Victoria Eugenia» llegaron de América 350 pasajeros para Cádiz casi todos ellos con destino a Sevilla.

Turistas ingleses a Sevilla
CADIZ.—Ha llegado el vapor inglés «Virrey of India», procedente de Southampton con 334 turistas.

La mayoría marchó a Sevilla a visitar la Exposición.

Diputación Provincial

Celebró dos sesiones la Diputación provincial. La primera fué del Pleno y se consagró a ratificar acuerdos adoptados antes por la permanente.

Afectaban estos acuerdos a la aprobación de la cuenta del presupuesto ordinario de 1928, a las obras del nuevo pabellón de niños de la Inclusa, a las del Instituto de Puericultura, al plan de repoblación forestal de la provincia y a otros extremos de menor importancia.

Aprobóse también una moción para que se forme un nuevo plan de carreteras de la provincia que se acomode a las necesidades que ésta siente en ese respecto.

Anuncióse también que la Corporación proyecta editar una copiosa obra—100.000 ejemplares—de un folleto dando cuenta de las mejoras introducidas desde el año 1923.

A continuación se reunió la permanente. Aprobóse todo el orden del día, en el que figuraba la aprobación de deslindes de terrenos inmediatos a la Plaza de Toros, el acuerdo de contribuir con pesetas 2.000 a la Casa de Nazareth y la resolución de bastantes reclamaciones relacionadas con el impuesto de cédulas.

Por iniciativa del señor Alonso Orduña se acordó gratificar con 15 pesetas mensuales a las amas externas de la Inclusa que se lleven los pequeños a los pueblos para su crianza.

La suscripción para la Casa de Nazareth

FUNDACION LUCA DE TENA

Suma anterior, 111.449,75 pesetas. Suscripción de «Heraldo de Aragón», de Zaragoza.

El «Heraldo de Aragón», 5.000 pesetas; don Antonio Mompéon Motos, presidente del Consejo de Administración del «Heraldo de Aragón», 1.000; don Basilio Paraiso, 1.000; don Mariano Bruned Marcos, 100; don José Velenzuela de la Rosa, 100.

Redacción.—Don Florencio Mayayo, 25 pesetas don Manuel Casanova, 25; don Marcial Buj, 10; don Fernando Soleras, 10; don Marcelino Alvarez, 10; don Emilio Colás Laguna, 10; don Rafael Pastor, 10; don Juan Manuel Castro, 10; don Mario Alegria, 10; don Francisco de Val, 10; don Antonio Andrades, 10; don Miguel María Olivete, 10.

Administración.—Don Manuel Núñez, 10 pesetas; don Vicente Bermúdez, 10; don José Collados, 10; don Miguel Martínez, 5; don Emilio Yangüela, 5; don Félix Mayayo, 5; don José Aznar, 5; señorita Araceli Gómez, 5; señorita Carmen Domínguez, 5; señorita Pilar Casabón, 5; señorita Ascensión Pérez, 5; don Agustín Gascón, 2,50; don Alberto Praga, 2,50; don Federico Formes, 2,50; don José Benito, 2,50; don Mariano Sena, 2,50.

Talleres.—D. Antonio Espada 10 pesetas; don Joaquín Gómez, 5; don Miguel Navarro, 5; don José Lahiguera, 5; don Bernardo Rubio, 5; don Miguel Agullé, 5.

Sección de cajas.—D. Ramón Ibort, 10 pesetas; don Joaquín Burillo, 5; don Mariano Garcés, 5; don Francisco Serrano, 5; don Emilio Arpal, 5; don Estanislao Blasco, 3; don Jesús Perales, 2; don Félix Gota, 1.

Sección de fotograbado.—Don Agustín Nebot, 10 pesetas; don Enrique Burillo, 5; don Antonio Velázquez, 5; don Lorenzo Serrano, 3; don Miguel Laborda, 1; don Honorio Torres, 1; don Pedro Laclaustra, 1.

Sección de estereotipia.—Don Francisco Peralbo, 10 pesetas; don Casimiro Navarro, 5; don José Castañosa, 5; don Cádiz Navarro, 5.

Máquina rotativa.—Don José Perterra, 25 pesetas; don Angel Gimeno, 5; don Alfredo Durán, 5; don Jenaro Torres, 5; don Mariano Zueco, 5.—Total, 119.049,25 pesetas.

A favor de la Casa de Nazareth

SEVILLA.—El alcalde de Sevilla ha cursado invitaciones a los presidentes de entidades, periodistas y personalidades destacadas de Sevilla, para que acudan a una reunión que se celebrará en la Alcaldía para designar la Junta recaudadora que ha de actuar en Sevilla, para allegar fondos a la suscripción nacional para la erección de la feliz y altruista iniciativa del insigne periodista y preclaro hijo de Sevilla, D. Torcuato Luca de Tena, la Casa de Nazareth.

INFORMACION POLITICA

Toma de posesión

Tomó posesión de la Dirección general de Enseñanza superior y secundaria el Sr. Aliú Salvador, que hasta ahora ha desempeñado la Alcaldía de Zaragoza.

Le dió posesión el ministro, Sr. Callejo, y el acto se celebró sin solemnidad alguna.

El Sr. Aliú Salvador se trasladó luego al ministerio del Ejército para saludar al marqués de Estella.

Compra de una finca

En el ministerio de Trabajo se ha firmado la escritura de compra-venta de la finca Morcillera y monte de Villamanrique, situada en el término de Villamanrique de Tajo, por la cantidad de 762.500 pesetas, incluyendo en este precio no sólo el valor de la finca, sino la cosecha pendiente, ganados, maquinaria, etc.

Los vecinos de Villamanrique y Belmonte de Tajo, futuros propietarios, abomaron en el acto de la escritura el 20 por 100 del importe total.

Los terrenos serán parcelados entre los vecinos, y entre éstos también serán repartidos los ganados, ganados y maquinaria.

Ratificación de un convenio

El Gobierno de los serbios, croatas y eslovenos ha ratificado el Convenio in-

ternacional para la represión de la trata de blancas.

Los subsidios a familias numerosas

Efectuados ya los giros correspondientes a las concesiones de subsidios a familias numerosas, otorgados en los años 1927-1928 y devueltos por las oficinas de Correos algunos de aquéllos a causa de lo insuficiente de su dirección, los beneficiarios obreros que, no obstante tener reconocido tal carácter, no hubieran aún recibido la cantidad que, por virtud del mismo, les corresponde, pueden ponerlo en conocimiento de la Subdirección de Obras Sociales del ministerio de Trabajo y Previsión, expresando con toda claridad sus actuales direcciones, a fin de que se les giren nuevamente las cantidades correspondientes.

La Caja del Tráfico Aéreo

La «Gaceta» de ayer publica el reglamento aprobado para el funcionamiento de la Caja del Tráfico Aéreo nacional. Dicha Caja, creada por Real decreto-ley de 9 de enero de 1928, constituirá una dependencia de la Dirección general de Navegación y Transportes aéreos, aneja al Consejo Superior de Aeronáutica, con los caracteres de autónoma y especial para el cumplimiento de sus fines, siendo intervenidas sus operaciones por un delegado permanente del presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Ayuntamiento

El señor Aristizábal informó a los reporteros municipales de la marcha de las obras públicas que realiza el Ayuntamiento con cargo al presupuesto extraordinario del Interior y al ordinario del Ensanche.

En relación con las primeras, comunicó que ha ordenado que se comience la instalación de nuevas aceras en el paseo de Recoletos y el pavimento de la calle de la Encarnación.

Del segundo grupo han empezado las obras de pavimentación de las calles de Príncipe de Vergara, Montesquiza, General Pardiñas, Isaac Peral y Ayala; la instalación de aceras del andén central de la calle de Ibiza y de la calle de Fortuny, y la explanación de la calle de María Guzmán, que se hará con la máxima rapidez.

Finalmente dijo que en breve se ultimará el proyecto de obras del Ensanche con cargo al presupuesto extraordinario.

Telegramas de última hora

A los ciento nueve años

FERROL.—Ha fallecido Manuela Pantín Rodríguez, a la avanzada edad de ciento nueve años. Hasta los últimos momentos conservó la integridad de sus facultades mentales.

La centenaria murió rodeada de numerosos nietos, bisnietos y tataranietos.

Noticias de Tenerife

TENERIFE.—Marchó a la isla de la Gomera la Comisión de ingenieros de Obras públicas enviada por el Gobierno para estudiar la construcción de carreteras, que figurarán en el plan del año próximo.

El Ayuntamiento de La Laguna ha concertado con el Banco de Crédito Local el empréstito de un millón de pesetas para la traida de aguas.

Por el Ayuntamiento de Tenerife se ha acordado construir mil casas baratas para resolver el problema suscitado por la destrucción de las viviendas antiguas situadas en las vías del ensanche de la ciudad.

De aviación

Avión de regreso de Santander

Ayer llegó al aeródromo de Getafe uno de los aviones que salieron de dicha base aérea, con objeto de acudir, con material y mecánicos, al lugar donde los avidores Asslante Letrévre y Looft que aterrizaron en Comillas después de su vuelo trasatlántico, que realizaron partiendo de Nueva York en el «Pájaro Amarillo».

Como se sabe, de los aparatos que fueron a la playa de Oyambre, con mecánicos que pudieran poner a punto el motor del citado avión de los pilotos franceses, uno emprendió hace dos días el regreso a Madrid, y no solamente no llegó, sino que no se tuvo noticias de los tripulantes.

Ayer llegó el aparato al aeródromo de Getafe.

Interrogado el señor Pombo, que piloteaba el avión, dijo que partieron de la playa de Oyambre y se elevaron normalmente, continuando su vuelo con dirección a Madrid.

Cuando llegaba a las inmediaciones de Medina del Campo, observó que el motor funcionaba defectuosamente, y fue necesario aterrizar rápidamente.

En vista de que estaban un poco distantes de la población se dedicaron, si auxilio alguno, a reparar la avería.

La labor fué difícil, y no pudieron reanudar el mismo día el vuelo hasta Getafe.

Al fin llegó la noticia del aterrizaje las autoridades del pueblo inmediato, éstas les atendieron solícitamente, poniendo a la disposición de los pilotos cuanto necesitaban.

Repararon la avería, y ayer mañana, a primera hora, emprendieron el vuelo Getafe, adonde llegaron sin novedad.

Jiménez e Iglesias llegarán a El Ferrol el próximo lunes

EL FERROL.—Se han recibido telegramas de Jiménez e Iglesias dando cuenta de que llegarán a El Ferrol el próximo lunes.

El recibimiento que se les prepara será grandioso.

La Cámara de Comercio se ha reunido en magna sesión, acordando que el día de la llegada cierre el comercio, declarándolo festivo, y obsequiar a los aviadores con un vino de honor.

También se reunieron las Juntas de las Sociedades de recreo, para acordar agasajos. El Ayuntamiento prepara festejos populares.

Para saludar a los intrépidos tripulantes del «Jesús del Gan Poder», vendrán comisiones de toda Galicia.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 7, La suerte negra y Bohemios. A las 11, El romeral. APOLO.—A las 7, La chavala y Los Guapos. A las 11, El dúo de la Africana y El fresco de Goya.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, El proceso de Mary Dugan.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y 11, colosal espectáculo.

LARA.—A las 6,45, y 10,45, Trecas onzas de oro.

FUENCARRAL.—A las 7, El sobre verde. A las 11, Las castigadoras.

CHUECA.—A las 10,45, Las campanas de la gloria (estreno).

LATINA.—A las 7, No me conoces y El joven del 68. A las 11, ¡Oiga...! ¡Oiga...!

PAVON.—A las 10,45 (début) de la compañía, El barquillero y La alegría del batallón.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30, primero (a remonte), Salsamendi y Talo contra Ochotorena y Errezábal. Segundo (a paia), Gallarta II y Ochoa contra Arzumendi I y Ermúa.

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de ban-deras, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal
L. Montilla
ROYO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes **Félix Gómez**
CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5
— MADRID —

Casa fundada en 1880
TELEFONO NUMERO 12.101
Apartado de Correos 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la casa

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Electro -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS -
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES -
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 24 de junio, de Santander, el 24, de Gijón el 25 y de Coruña, el 26, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida, el 20 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida, el 7 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida, el 19 de julio.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Liverpool el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Avicite, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida, el 15 de julio.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, NUMERO 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de: Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Graus» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés («Natal», buque de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skiniuschers», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porger fu», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETA DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)



"PARATODO"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cálculos de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático.
El modelo 217-105 pesetas.
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar.
Será atendido con esmero y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA



"HISPANIA"
Ultima novedad Escopeta de magnifica presentación. Cálculos semi-blok de acero extra. Triple resorte Purdey. Llaves escaladas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal. En calibres y grados de chispa a gusto del comprador. Patentes automáticas. Grabado fino.
Maquina B. E. 625 pesetas
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA



"EDER"
La legitima escopeta. Fuego central dos tiros. Cálculos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chispa y longitud de cañones y medidas de la colata.
Eder 214-300 pesetas
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la planta cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios comerciales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)



"SMITH PREMIER"
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
CALLE CALVARO - MADRID



ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Regis rus, Jueces rus, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico laboratorio. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, RUA 11, PRINCIPAL. — MADRID